



Вестник профсоюзов Якутии

Труд во благо развития

№7 (50) | 18 июня 2015 г.

Эхо событий

Праздник спорта, силы и воли к победе

Приветствие председателя ФНПР
Михаила Шмакова участникам
финальных соревнований III
Спартакиады трудовых коллективов РС
(Я), посвященной 70-летию Победы в
Великой Отечественной войне

Дорогие друзья!
От имени Федерации Независимых Профсоюзов России сердечно поздравляю вас с открытием финальных соревнований III Спартакиады трудовых коллективов Республики Саха (Якутия), посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов!

Уверен, что ваша спартакиада станет хорошим стимулом в организации занятий людей физкультурой

и спортом, ярким, запоминающимся событием не только для ее участников, но и для всех любителей спорта.

Надеюсь, что сегодняшние соревнования помогут якутским спортсменам сформировать сборную команду, которая займет достойное место на III Спартакиаде трудовых коллективов Российской Федерации.

Желаю вам, дорогие друзья, крепкого



здоровья, успехов и новых спортивных побед!

Председатель
ФНПР
М.В. ШМАКОВ.

Приветствие председателя Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) Николая Дегтярева с началом III Спартакиады трудовых коллективов Якутии



Дорогие друзья!
От имени Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) поздравляю участников, организаторов и гостей финальных соревнований III Спартакиады трудо-

вых коллективов Республики Саха (Якутия) с началом большого спортивного праздника!

Вот уже третий раз это крупное спортивное мероприятие собирает трудовые коллективы республики, вовлекая в мир спорта людей самых различных возрастов и профессий. Их всех объединяет здоровый образ жизни, дух коллективизма и спортивный азарт.

Пропаганда здорового образа жизни, повышение интереса граждан к регулярным занятиям физической культурой и спортом -

одна из первостепенных задач, которая сегодня стоит перед Республикой.

Наша спартакиада, безусловно, способствует ее решению, наглядно отражая возрождение народного спорта, физкультурно-спортивного движения среди трудовых коллективов Якутии.

Наряду с этим, участие в Спартакиаде трудовых коллективов - это не только достижение высоких показателей и рекордов, но и возможность трудающимся реализовать свой потенциал, заявить о своей активной жизненной

позиции, желании добиваться поставленной цели, двигаться вперед.

Уверен, что III Спартакиада трудящихся, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, станет настоящим праздником спорта, силы и воли к победе.

Желаю всем участникам успешных стартов, честной и бескомпромиссной борьбы и достойной победы!

Председатель
Федерации
профсоюзов РС (Я)
Н.Н. ДЕГТЕЯРЕВ.

Завершилась III Спартакиада трудовых коллективов Якутии



14 июня после трехдневных соревнований завершился финальный этап III Спартакиады трудовых коллективов Якутии, посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Церемония торжественного закрытия спартакиады состоялась на площади Ленина, где были названы команды-победители.

Итак, в 1-й группе (среди отраслевых профсоюзов, включаяющих более 5 тысяч членов профсоюза) 1 место завоевала команда Межрегионального профсоюза работников АК "АЛРОСА" (ОАО) "Профалмаз". 2 место - сборная команда Якутского республиканского профсоюза работников народного образования и 3 место - команда Саха (Якутской) республиканской организации профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ.

Во 2-й группе (среди отраслевых профсоюзов, включающих менее 5 тысяч членов профсоюза) 1 место завоевала сборная команда Якутской региональной организации проф-



союза работников физкультуры, спорта и туризма РФ, 2 место - команда Якутской республиканской организации профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства РФ "Нефтегазстройпрофсоюз", 3 место - сборная команда Объединенного профсоюзного комитета работников науки РС (Я).

Команды-победители и призеры спартакиады награждены кубками, дипломами и сертификатами (денежные призы).

В финальных соревнованиях III Спартакиады трудовых коллективов Якутии приняли участие 1185 человек по 13 видам

спорта. Всего во всех этапах спартакиады приняли участие более 50 тысяч человек.

Во время спартакиады установлены 2 рекорда республики. По прыжкам в длину рекорд установлен Егор Филиппов (команда Якутской региональной организации профсоюза работников физкультуры, спорта и туризма РФ) с результатом 7 м 33 см. По гиревому спорту в весовой категории 60 кг рекорд республики установила Елена Гуляева (команда Якутского республиканского профсоюза работников народного образования) с общим результатом 204 очка.

III Спартакиада трудовых коллективов Якутии

III Спартакиада трудовых коллективов Якутии, проходившая в столице с 11 по 14 июня собрала представителей разных профессий из многих уголков республики. На спортивных объектах Якутска проходили настоящие баталии, присутствовали неподдельный накал страсти, дух спортивного соперничества и торжествовала атмосфера стремления к победе.

В финальных соревнованиях III Спартакиады трудовых коллективов Якутии приняли участие 1185 человек по 13 видам спорта. Всего во всех этапах спартакиады приняли участие более 50 тысяч человек.

Мы предлагаем вам подборку материалов и фотографий, отображающих лучшие моменты спартакиады.



Неувядающая Югова, универсальная Кристопчук и мощный Сотников...

Соревнования по легкой атлетике начались 12 июня с 9 часов утра на стадионе "Туймазы". Состязались всего 141 участник из 18 ведомственных профсоюзных организаций.

Среди них - мастер спорта международного класса по прыжкам в длину **Мария Сокова**, мастер спорта по мас-рестлингу **Светлана Артханова** и 8 кандидатов мастера спорта. Семь человек имеют первый спортивный разряд, девять - второй, два - третий.

В программе первого дня легкоатлетических соревнований: бег на 2 000 метров (женщины) и на 3 000 метров (мужчины), прыжки в длину с разбега (женщины и мужчины), бег на 100 и 400 метров (женщины и мужчины).

Судьи работают четко и слаженно, поэтому соревнования по всем дисциплинам начинаются точно в срок. Довольно быстро заканчиваются предварительные соревнования и начинаются финалы.

Финал на 400 метров. Женщины. В третий раз участвует в Спартакиаде трудовых коллективов неувядающая **Арина Югова**. Среди финалисток есть известная универсальная спортсменка **Екатерина Кристопчук**. На финишной прямой разгорается упорная борьба между Юговой, Кристопчук и **Татьяной Олешой** из профсоюза работников образования. Все точки на *i* ставятся у финишной прямой: Арина Югова - первая, Татьяна Олеша - вторая, Екатерина Кристопчук - третья...

- Погода очень хорошая, легкоатлетическая, - уделяется Арина Югова. - Думала, хорошо бы войти в первую тройку, а получилось очень даже хорошо. Все мои соперницы по финалу очень сильные спортсменки, поэтому очень рада победе.

Екатерина Кристопчук, которую мы не видели гола два-три, стала третьей.

- Я попала с корабля на бал, прибежала с соревнованием по плаванию, где также заняла третье место. Я два года сидела с ребенком, поэтому было не до тренировок. Накануне занялась общеспортивской подготовкой, что и позволило участвовать в соревнованиях, - говорит спортсменка.

37-летняя Арина Югова стала первой и на стометровке. **Валентина Иванова** (Образование) лидировала до самой финишной черты, но Арина Югова сумела слегка подняться мощный рывок и вырвалась вперед.

и длинные дистанции, стала чемпионкой в беге на 2000 м.

Елена Гуляева установила рекорд республики по гиревому спорту

13 июня в универсальном зале ЦНВС имени Манчаара состоялся турнир по гиревому спорту в рамках III Спартакиады трудовых коллективов Якутии.

Автором главной сенсации первой половины соревновательного дня стала Елена Гуляева. Она на 204 рывка улучшила свое спортивное мастерство и установила новый рекорд республики. Само соревнование напоминает мини-чемпионат республики, потому что собирались все сильнейшие спортсмены. На десяти помостах состоялась азартная борьба с железом и со своим характером. Женщины сорвигают гирями весом 16 кг, а мужчины - весом 24 кг.

"Среди мужчин и женщин заявлены всего 64 человека от 17 отраслевых профсоюзов республики. Собрались все сильнейшие спортсмены. Среди них есть "император" якутских гиревиков Инокентий Окемов от команды работников народного образования, Артем Романов - от команды работников здравоохранения, Евгений Разувьев защищает интересы алмазной компании "Алроса" и другие. Среди женщин в весе до 60 кг убедительную победу одержала Елена Гуляева, а в весовой категории до 70 кг с большим отрывом победила Екатерина Белобровская. Их показатель был ожидаемым, так как они являются достаточно опытными спортсменками. У мужчин в весе свыше 90 кг набрал золотой состав, поэтому ждем интересных результатов. Учитывая то, что некоторые участники являются дебютантами, они не совершают глупых ошибок и для начала показывают неплохие результаты", - сказал главный судья Василий Дьяковский.

В финальном забеге мужчин на 400 метров без вопросов выиграл **Иван Парников** (Электротрансформатор), значительно оторвавшись от своих соперников. В стометровке такой же мощный бег в американском стиле продемонстрировал **Федор Сотников** (Нефтегаз).

"Уровень соревнований очень высокий, -

говорят сразу же после соревнований работники отдела материально-технического

снабжения и транспорта "Саханефтегазбай"

Федор Сотников. - Это - Олимпиада

трудовых коллективов, которая проводится раз в четыре года. С Максимом Островским тренируемся вместе, поэтому

очень хорошо знаем возможности друг друга. В последнее время я очень интенсивно

тренируюсь и обрел необходимую физическую форму.

По итогам двух дней соревнований по легкой атлетике Арина Югова заняла 1 место в стометровке, в беге на 400 м, Екатерина Кристопчук заняла 3 место в беге на 400 м, Мария Сокова стала чемпионкой в прыжках в длину, Федор Сотников стал



чемпионом в беге на 100 м, его супруга Наталья Сотникова, кандидат в мастера спорта Российской Федерации, призер кубка России по полумарафону, победитель Всероссийских соревнований и чемпионата Московской области по полумарафону, призер Игр народов Республики Саха (Якутия) по марафонскому бегу, многократная чемпионка Республики Саха (Якутия) на сред-

нюю яркую игру, заслуженно подняв над головой футбольный трофеи.

В финале энергетики довольно убедительно, со счетом 3:1, выиграли не менее сильную команду профсоюза народного образования. Героем финальной встречи стал капитан команды **Дмитрий Коураков**, который истал автором всех забитых мячей его команды. В первом тайме капитан дважды поразил ворота соперника, а

во второй половине игры его разящий удар довел счет до разгромного - 3:0.

В самой концовке учителям удалось забить гол престижа, благодаря точному выстрелу Евгения Шарапова. Но на что-то больше команде народного образования не хватило ни сил, ни времени. Справедливости ради стоит отметить, что в состязании суперлиги - это большой стимул к дальнейшей работе!

Ньюргун Сабарайкин - первая ракетка спартакиады

14 июня во Дворце спорта "50 лет Победы" состоялась игра за третье и первое место III Спартакиады трудовых коллективов РС(Я).

Ньюргун Сабарайкина по праву можно назвать первой ракеткой III Спартакиады трудовых коллективов Республики Саха (Якутия). Лидер команды рескома профсоюза работников физкультуры и спорта помог своей команде выиграть золотую медаль настольного теннисе.



После напряженной финальной встречи старший ассистент кафедры ЧИФКиС Ньюргун Сабарайкин поделился своими эмоциями с нашим корреспондентом: "Победа в любом турнире дает много положительных эмоций, а здесь, на Спартакиаде трудовых коллективов, тем более, когда ваша победа дает важные очки в борьбе за общекомандное место. Соревнования в настольном теннисе прошли замечательно, участвовали все 18 команд. Очень напряженная встреча у нас сложилась в полуфинале с командой АК "АЛРОСА", где есть несколько опытных игроков. Но нам удалось выиграть. В финале, несмотря на общий счет 3:2, мне кажется, победа нам досталась уверенно, вполне заслуженно, хотя и соперники были сильные. Среди них, конечно же, отмечу Милюшина Спиридонова, Владислава Тимофеева и чемпионку Якутии Марфу Колодезинскую. Во решающей игре в смешанных парах нам удалось победить соперников со счетом 3:0", - подытожил чемпион Спартакиады Ньюргун Сабарайкин.

Роман Ганжуров:
"Победа в спартакиаде - это стимул к дальнейшей работе!"

Одним из лучших в соревнованиях по шахматам III Спартакиады трудовых коллективов стал мастер ФИДЕ двукратный чемпион РС (Я), призер ДВФО Роман Ганжуров, который уверенно занял первое в первой группе. Он является старшим тренером юношеской сборной РС(Я) по шахматам.

- Состав был сильный, - признается Роман Ганжуров, - команда профсоюза образования и "Алроса" выставили хороших игроков. Как тренер сборной Якутииставил перед собой максимальные задачи.

Давно играю в шахматы, можно сказать, профессионал. Соответственно, настраивался только на победу. Жаль, что в командном зачете не сумели завоевать первое место.

В шахматах, помимо умения мыслить, нужны такие качества как характер и воля к победе, поэтому в нашем виде спорта

важна хорошая физическая форма. Именно спорт и физкультура вырабатывают эти качества. Дальше будем готовить детей к Международным играм "Дети Азии-2016", а также к другим международным и всесоюзным стартам. Этим летом начнутся детские сборы, лагеря, выезды. Победа в спартакиаде - это большой стимул к дальнейшей работе!

Светлана Муратова, капитан сборной команды профсоюза Образования и науки, тренер ДЮСШ № 5:

- Девочки сборной "АЛРОСА" были достойными соперницами, очень сильный и сыгранный состав. Вытигали такие мячи, что просто невозможно ими восхищаться. Но мы тоже молодые, хотя у нас в команде были лучшие представители этого вида спорта, нам еще не доводилось играть вместе. Наше командное становление и единий дух оправдывают наши надежды.

Екатерина Амонарова, член сборной команды, сотрудник Ботубинской геологоразведочной экспедиции г. Мирного:

- Сегодня мы выложились на все сто процентов, даже удалось выиграть вторую



за дождя многие скользили по мокрой дорожке, поэтому некоторые участники даже снимали обувь, оставаясь в носках.

Очень впечатлило выглядела команда "АЛРОСА", "Железные дороги", "Авиаторы", АПК. Многие из них участвовали в соревнованиях по армрестлингу и гиревому спорту. Особо впечатлила команда АПК, где все богатыри как на подбор.

- Серьезные ребята, - кратко охарактеризовали их сами, отнюдь не хлипкого вида участники.

- Уф, даже в соревнованиях по гиревому спорту не уставал, - говорит многократный чемпион республики по гиревому спорту, машинист Чокурдахской ДЭС ОАО "Саханэнерго" Николай Антонов, ведь здесь совсем другие мышцы работают.

Команда ФКС представляла цепкую, крепкую команду, но в ней не было богатырей-тяжеловесов. Поэтому из команды "АЛРОСА" победила почти без видимых усилий (2:0). Алмазники на раннем этапе просто играли расправляясь со своими соперниками. Но все же "коса", то есть "АЛРОСА", наткнулась-таки на "железо" - на команду "Железные дороги". Железнодорожники выиграли у алмазников со счетом 2:0. Потом они почти сразу же, толком не отдохнув, вышли на схватку за

третье место, где проиграли команде "Госучреждение".

А финала пришлося ждать более часа. Представители какой-то команды подали протест на команду АПК, заподозрив в ее составе "подставных" участников. Из-за этого главная судейская коллегия разбралась довольно долго, собрав у аграрievес необходимые документы. Наконец, к участникам вышел главный судья Альберт Трофимов, который извинился за задержку и объяснил, что команда "чиста", и что в ней нет "левых" людей.

А сам финал был скоротечен, АПК довольно быстро выиграла у авиаторов (2:0). Вот состав чемпионов по перетягиванию каната: Семен Афанасьев (АНО РФСО "Урожай"), Станислав Андреев (Министерство сельского хозяйства и продовольственной политики), Владимир Приступа, Виталий Рябцев, Антон Никулин (все - ОАО НК "Туймазы-Нефть"), Николай Богинский (Якутская птицефабрика), Алексей Пискунов, Андрей Тюпков (оба - ОАО "Якутский хлебокомбинат"). Запомните имена этих богатырей.

По материалам пресс-центра III Спартакиады трудовых коллективов Якутии. Фото Александра НАЗАРОВА и Сергея САРКИСОВА.



профсоюзные новости

**У работников культуры
Якутии новый
профсоюзный лидер**

Состоялась XXIII республиканская отчетно-выборная конференция рескома профсоюза работников культуры Якутии. В работе конференции приняли участие 85 делегатов, представляющих первичные профсоюзные организации учреждений культуры республики и территориальные организации профсоюза.

По сообщению председателя рескома Данила Николаева, наиболее острыми вопросами, которые профсоюзы решали за отчетный период, являются вопросы повышения заработной платы работников культуры, внедрение аутсорсинга, а также отстаивание трудовых прав и интересов работников культуры.

Выборы председателя Саха (Якутской) республиканской организации профсоюза работников культуры состоялись в режиме тайного голосования. По его результатам, большинством голосов на должность председателя избрана Ко-

марова Анастасия Ивановна, до этого времени работавшая в должности заместителя председателя. На должность заместителя председателя рескома делегаты конференции утвердили кандидатуру Михайловой Варвары Гаврильевны, до этого времени возглавлявшей организационный отдел аппарата рескома профсоюза работников культуры.

**Профсоюзным лидером
работников
агропромышленного
комплекса Якутии вновь
избран Борис Николаев**

Состоялась VII отчетно-выборная конференция Якутской республиканской организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса. В повестке конференции - отчет председателя Бориса Николаева о деятельности рескома профсоюза работников АПК за последние 5 лет, выборы председателя рескома.

По сообщению председателя ЯРО профсоюза работников АПК РФ Бориса Николаева, на сегодня на учете рескома состоит 10 891 член профсоюза, из них работающих - 9 369 человек. На 1 января 2015 года в республике в отрасли АПК действуют 169 первичных профсоюзных организаций. В 128 предприятиях АПК республики на сегодня действуют коллективные договоры. Борис Николаев назвал приоритетными направлениями деятельности рескома профсоюза формирование здорового образа жизни, создание достойных условий труда для членов профсоюза, оказание практической и материальной помощи нуждающимся членам профсоюза и др.

После принятия отчета председателя состоялись выборы председателя Якутской республиканской организации Профсоюза работников АПК РФ, членов рескома, контрольно-ревизионной комиссии. На должность председателя ЯРО профсоюза работников АПК РФ единогласным решением делегатов конференции вновь избран Борис Николаев.

**Лидером профсоюза
работников
государственных
учреждений и
общественного
обслуживания Якутии
избран Вячеслав Алексеев**

Неделю отчетно-выборных конференций отраслевых профсоюзов завершила XXXI отчетно-выборная конференция Саха (Якутской) республиканской организации общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ.

Делегатам конференции представлен отчет деятельности рескома за 5 лет и



определен приоритетные направления деятельности в 2015-2010 гг. Также состоялись выборы председателя, заместителей председателя, членов Президиума республиканского комитета и др.

В представленном отчете председатель республиканского комитета профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Вячеслав Алексеев сообщил, что приоритетными направлениями в работе рескома за отчетный период были вопросы совершенствования системы оплаты труда работникам бюджетных отраслей и создания в организациях и учреждениях безопасных и комфортных условий труда, формирование здорового образа жизни работников, проведение предупредительных мер, направленных на предупреждение трудовых конфликтов, споров.

Единогласным решением на должность председателя республиканского комитета профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания вновь избран Вячеслав Алексеев.

остановись, мгновение!**колонка правоведа****О возмещении затрат на обучение**

**Наталья
БАРКОВСКАЯ,
руководитель Правовой
инспекции труда - главный
правовой инспектор
труда Федерации
профсоюзов РС (Я)**

- Пятеро наших сотрудников обучились за счет средств работодателя. Теперь трое из них увольняются по собственному желанию. В каких случаях работодатель обязан возместить

затраты, понесенные работодателем на его обучение?

Согласно статье 249 Трудового кодекса РФ в случае увольнения без уважительных причин до истечения срока, обусловленного трудовым договором или соглашением об обучении за счет средств работодателя, работник обязан возместить затраты, понесенные работодателем на его обучение, исчисленные пропорционально фактически не отработанному после окончания

обучения времени, если иное не предусмотрено трудовым договором или соглашением об обучении.

Из анализа указанной статьи следует, что такая обязанность возникает у работника при наличии следующих обязательных условий:

- работник направлен на обучение работодателем;
- обучение осуществлялось за счет средств работодателя;
- работник уволился с работы до истечения срока, обу-

словленного трудовым договором или соглашением об обучении работника за счет средств работодателя;

- причина увольнения не является уважительной;
- условие об обязанности работодателя оплатить обучение, а работника отработать после обучения определенный срок, предусмотрено трудовым договором или специальным соглашением об обучении, заключенным в письменной форме.